



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION

JAVNI POZIV ZA DOSTAVLJANJE PROJEKTNIH PRIJEDLOGA

Oznaka poziva:	15.02.0-N2.3-420
Naziv poziva:	Inicijativa za promoviranje odgovorne deinstitucionalizacije osoba s invaliditetom (ODI)
Datum objave poziva:	29. 7. 2015.
Rok za dostavljanje projektnih prijedloga:	11. 8. 2015. do 16.00 sati



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION

Javni poziv za dostavljanje projektnih prijedloga

USAID Program podrške marginaliziranim grupama (PPMG)¹ poziva pravna lica kojima zakon dozvoljava rad u Bosni i Hercegovini (to su, ali ne isključivo: nevladine organizacije, građanske grupe, privatne kompanije i međunarodne organizacije) da dostave svoje projektne prijedloge za podršku u implementaciji Inicijative za promoviranje odgovorne deinstitucionalizacije osoba s invaliditetom u BiH (ODI), koju su pokrenuli Američka agencija za međunarodni razvoj (**USAID**) i **Razvojna agencija Češke Republike**. Na javni poziv se ne mogu prijaviti politički subjekti kao ni institucije vlasti.

U saradnji s Razvojnoum agencijom Češke Republike, USAID PPMG otvara fond za grantove u iznosu od oko 150.000 USD. Projektni prijedlozi se mogu dostavljati za cjelokupni ili djelomični iznos sredstava fonda. USAID PPMG zadržava pravo da dodijeli bilo koji broj grantova, prema vlastitom nahođenju, čiji ukupni iznos neće preći 150.000 USD.

Sva pitanja koja se tiču ovog javnog poziva dostavljaju se isključivo putem e-mail adrese: prijava@ppmg.ba (subject/predmet: 15.02.0-N2.3-420, Upit).

Puni tekst javnog poziva ODI kao i svi potrebni obrasci dostupni su na web stranici www.ppmg.ba.

Od aplikantata se traži da do 11. 8. 2015. do 16.00 sati dostave nacrt projektnog prijedloga u elektronskom obliku, sa svim traženim priložima, na e-mail adresu: prijava@ppmg.ba (subject/predmet: 15.02.0-N2.3-420, *Prijava na javni poziv*), nakon čega će aplikanti odmah dobiti automatski email kao potvrdu o prijemu emaila. Nacrta projektnih prijedloga koji ne budu dostavljeni na navedeni način, neće biti uzeti u razmatranje.

¹ Program podrške marginaliziranim grupama (PPMG) je USAID-ov program podrške marginaliziranim grupama koji pruža podršku aktivnostima lokalnih organizacija koje se zalažu za prava, osnaživanje i dostojanstvo nedovoljno predstavljenih društvenih grupa u BiH, te jača kapacitete lokalnih nevladinih organizacija, bh. institucija te USAID-ovih implementacijskih partnera za ostvarivanje navedenog cilja.



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION

Pozadina

Konvencija o pravima osoba s invaliditetom Ujedinjenih naroda (UN) jasno prepoznaje brigu o osobama s invaliditetom u velikim ustanovama kao diskriminatornu i u suprotnosti s njenim odredbama, jer su osobe s invaliditetom u takvim ustanovama često izolirani od normalnog života i u njima im se samim tim nerijetko uskraćuje mogućnost odabira usluge.

Samostalan život i uključenost u zajednicu jesu prava koja se garantiraju osobama s invaliditetom prema UN-ovoj Konvenciji o pravima osoba s invaliditetom. Bosna i Hercegovina ratificirala je ovu konvenciju 2010. godine. Međutim, malo toga je preduzeto da se podrži deinstitutionalizacija, spriječi institucionalizacija (smještanje u ustanove) i pruži podrška osobama s invaliditetom u njihovim lokalnim zajednicama. Poseban značaj Konvencije ogleda se u zagovaranju stava da su osobe s invaliditetom ravnopravni članovi društva, s jednakim izborima, pravima i dužnostima kao i osobe bez invaliditeta. Pitanje invalidnosti se pretvorilo u pitanje o ljudskim pravima, što potječe od činjenice da osobe s invaliditetom trpe nepravdu u svim sferama života: od smještaja do pristupa zdravstvenoj brizi i zaposlenju.

To pitanje tiče se i mogućeg pristupanja Evropskoj uniji. BiH je obavezna uskladiti svoje zakonodavstvo s Konvencijom kao i s drugim evropskim konvencijama koje promoviraju društvena, politička i ekonomska prava osoba s invaliditetom.

Stanje osoba s invaliditetom koje su smještene u ustanovama u BiH nije dovoljno istraženo. Međutim, što se tiče mnogih koji žive u tim ustanovama, za njih one predstavljaju stravične zatvore u kojima ih se drži protiv njihove volje. Deinstitutionalizacija je moguća i nužna.

U Bosni i Hercegovini postoje zakonski propisi koji podržavaju deinstitutionalizaciju osoba s invaliditetom. Međutim, kao i mnogi drugi izazovi s kojima se zemlja suočava, politike kojima se podržava deinstitutionalizacija se ne implementiraju.

Procjenjuje se da oko 2000 osoba s fizičkim i mentalnim poteškoćama u BiH žive u institucionalnom smještaju. Odgovorna deinstitutionalizacija je moguća i nužna.

Okvir

USAID Program podrške marginaliziranim grupama (PPMG) poziva sva pravna lica kojima zakon dozvoljava rad u Bosni i Hercegovini (to su, ali ne isključivo: nevladine organizacije, građanske grupe, privatne kompanije i međunarodne organizacije) da dostave svoje projektne prijedloge za podršku u implementaciji Inicijative za promoviranje odgovorne deinstitutionalizacije osoba s invaliditetom u BiH (ODI), koju su pokrenuli Američka agencija za međunarodni razvoj (**USAID**) i **Razvojna agencija Češke Republike**. Na javni poziv se ne mogu prijaviti politički subjekti kao ni institucije vlasti.

Za odabrane korisnike grantova organizirat će se obuke i osigurati mentorstvo usmjereno na organizacijski razvoj, upravljanje, zagovaranje i finansijsko upravljanje. Stručnjaci iz Ministarstva rada i



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION

socijalnih pitanja Češke Republike (MLSA) bit će savjetnici i mentori dobitnicima grantova. Koristeći se primjerima iz Češke Republike i njihovom stručnošću, građanskom društvu i predstavnicima građana će se dalje omogućiti da zagovaraju i implementiraju odgovornu deinstitucionalizaciju.

Češka tehnička pomoć će se pružiti u vidu konsultacija ili mentorstva kako bi se postigao napredak u uspješnoj implementaciji deinstitucionalizacije osoba s invaliditetom. Pružit će se podrška u unapređenju funkcija i pravila centara za rehabilitaciju, kako bi centri mogli učinkovito pružati složene usluge klijentima (osobama s invaliditetom). U složene usluge ubrajaju se obrazovanje, zaposlenje, savjetovanje i obučavanje za nezavisan i održiv život. Također se podrazumijeva i prikladna komunikacija s osobama s invaliditetom, njihovim porodicama, lokalnim zajednicama, odgovarajućim poslodavcima, nevladinim organizacijama, socijalnim radnicima/cama i drugima. Takvi razvijeni sistemi omogućavaju kretanje osoba s invaliditetom van institucija, njihovo obrazovanje, pripremaju ih za život u zajednici (pogotovo u zajedničkom smještaju) i zaposlenje kako bi bili nezavisni i sebi osigurali bolji život.

Oblasti javnog poziva

Projektne prijedlozi mogu se odnositi na sljedeća pitanja koja se vežu za deinstitucionalizaciju osoba s invaliditetom, ali nisu ograničena isključivo na njih:

- održiva i odgovorna integracija institucionaliziranih osoba s invaliditetom unutar zajednice,
- poboljšanje stavova javnosti prema osobama s invaliditetom i podrška deinstitucionalizaciji,
- formiranje koalicije u svrhu zagovaranja odgovorne deinstitucionalizacije,
- istraživanje,
- obuka skrbnika i socijalnih radnika.

Uvjeti i procedure za apliciranje

U saradnji s Razvojnoum agencijom Češke Republike, USAID PPMG otvara fond za grantove u iznosu od oko 150.000 USD. Projektne prijedlozi se mogu dostavljati za cjelokupni ili djelomični iznos sredstava fonda. USAID PPMG zadržava pravo da dodijeli bilo koji broj grantova, prema vlastitom nađođenju, čiji ukupni iznos neće preći 150.000 USD.

Projekti trebaju trajati najkraće 6 mjeseci, a najduže 18 mjeseci.

Tokom implementacije projekata aplikant će biti odgovoran za upravljanje sadržajnim i finansijskim dijelom projekta, kao i za narativno i finansijsko izvještavanje prema USAID PPMG-u.

Aplikacije i tražena dokumentacija moraju biti napisane na jednom od službenih jezika i pisama Bosne i Hercegovine.



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION

Nepotpune aplikacije, aplikacije koje pristignu nakon navedenog roka kao ni prijave na neodgovarajućim obrascima neće biti uzete u razmatranje.

Sva pitanja koja se tiču ovog javnog poziva dostavljaju se isključivo putem e-mail adrese: prijava@ppmg.ba (subject/predmet: 15.02.0-N2.3-420, Upit).

I. faza

Projektne prijedlozi dostavljaju se najprije samo u formi nacrt projektnog prijedloga. Obrazac za nacrt projektnog prijedloga (OBR-PPMG-NPP) može se preuzeti na linku <http://ppmg.ba/ba/grantovi/obraci>. Pored nacrt projektnog prijedloga, potrebno je dostaviti detaljan budžet sa svim stavkama (uključujući i narativni budžet) na obrascu OBR-PPMG-PRB. Budžet treba biti izražen u konvertibilnim markama (BAM).

Svaka organizacija može aplicirati s najviše jednim projektom. U slučaju da neka organizacija dostavi više od jednog projekta, u obzir će se uzeti samo prva pristigla aplikacija. Aplikanti mogu, ali ne moraju imati partnera u projektu. Partneri u projektu mogu biti institucije vlasti.

Komisija za evaluaciju USAID PPMG-a obavlja preliminarnu ocjenu projektnih prijedloga na osnovi informacija i dokumentacije koju su predali aplikanti.

Preliminarni pregled obuhvata sljedeće kriterije:

1. cjelovitost prijave: Komisija za evaluaciju će ocijeniti je li primljena sva dokumentacija koja je u pozivu navedena kao obavezna;
2. usklađenost s kriterijima za odabir: Na osnovi primljene dokumentacije, Komisija za evaluaciju će ocijeniti ispunjava li aplikant kriterije za odabir;
3. prethodno ostvareni rezultati u sektoru unutar kojeg se organizacija prijavljuje na poziv: Komisija za evaluaciju će kontaktirati osobe navedene za kontakt i preporuke kako bi se provjerili podaci o prethodno ostvarenim rezultatima. Ova komunikacija će se primarno odvijati elektronskim putem, a mogući su i drugi alternativni načini komunikacije kao npr. telefonom ili, u određenim slučajevima na sastancima.

Prilikom ocjene projektnih prijedloga prednost će imati prijedlozi koji/ma:

- imaju specifičan, odgovoran pristup i metodologiju kojom će se osobe s invaliditetom premjestiti iz institucija u održiv zajednički smještaj,
- određuju dostižne mjerljive ciljeve u realnom vremenskom okviru,
- češka tehnička pomoć i stručnost može biti od koristi, te ih dopunjava,
- pokazuju sposobnost za uspješno partnerstvo s vlastima, drugim organizacijama i raznim interesnim stranama koji rade s marginaliziranom populacijom u BiH,
- stvaraju sinergiju tako što uključuju druge organizacije kao partnere ili potprimaoce sredstava.

Nakon što Komisija ocijeni i rangira sve pristigle projektne prijedloge, svi aplikanti će biti informirani o ishodu njihove aplikacije.

Oni projektne prijedlozi koji budu pozitivno ocijenjeni, ulaze u 2. fazu apliciranja.



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION

2. faza

USAID PPMG će u 2. fazi prema vlastitoj procjeni u procesu odabira tražiti od aplikanta više detalja ako to bude potrebno.

Postoji mogućnost da se od aplikanta zatraži da dostave cijeli projektni prijedlog na obrascu OBR-PPMG-PRP, koji se može preuzeti na <http://ppmg.ba/ba/grantovi/obraci>.

Nakon eventualne procjene cijelih projektnih prijedloga, svi aplikanti će biti informirani o ishodu njihove aplikacije.

Oni projektni prijedlozi koji budu pozitivno ocijenjeni, ulaze u fazu pregovora o dodjeli granta i fazu potpisivanja ugovora.

Rok za dostavljanje nacrt projektnog prijedloga

Od aplikanta se traži da **do 11. 8. 2015. do 16.00 sati** dostave nacrt projektnog prijedloga u elektronskom obliku, sa svim traženim prilogama, na e-mail adresu: prijava@ppmg.ba (subject/predmet: *15.02.0-N2.3-420, Prijava na javni poziv*), nakon čega će aplikanti odmah dobiti automatski email kao potvrdu o prijemu emaila. Nacrtni projektni prijedloga koji ne budu dostavljeni na navedeni način, neće biti uzeti u razmatranje.